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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Christel Aschmoneit-Lücke (F.D.P.) 

und 

Antwort 
der Landesregierung - Minister für Wirtschaft, Technik 

und Verkehr-

IRIS, START & SHT 

1. Wl€ hat s~<:h das Buchungsaufkommen der Zimmervermrtttungen 
sett Arschluß der SHT an das START-System entwod<ett 
I Angaben b1tte 1n absoluten und reta~ven Zahlen)? 

Dte SHT hat am 10.2.1993 einen Vertrag m der START-GmbH über 
dte Übernahme der Nutzungsrechte an der ftware IRIS abgeschlos­
sen. Im Rahmen dteses Vertrages ist auch v reinbart worden. daß sich 
die SHT nach Schaffung der technischen oraussetzungen an das 
START-System (Buchungssystem der Reise uros) anschließt. Der An­
schluß wird vorauss•chtltch zum 1. Novem . r 1993 erlolgen. 

2 W-e groß •st der Antetl der uber das START-System g-e 
Ubernachtun<Jen an der Gesamtzahl der Uber elektr 
Systeme gebuchten Ubernachtungen? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. Im übrigen werd n dte 
erbetenen Angaben auch nach Anschluß der SHT an das S ART­
Syste'll nur als Schatzung genannt werden können, da eine G samt-

09.09.93 



Drucksache 13/1274 Schle~wlg-Holstem1sche' Land~g__::-13 Wahlpenode 
--~---------------

erfassung der Buchungen der y1elen selbständigen Zimmervermittlun­
gen im Lande weder von der SHT noch von der Landesregierung vor­
genommen wird. 

3 W1e vte<l IAIS-wmpat,ble Z1mmerverm1tt1ungen gibt es 1n Sch<ls­
wtg·Holstetn? 

Zur Zeit gibt es 1n Schleswig-Holstem 48 IRIS-kompatible Zimmerver­
mrttlungen. in diesem Jahr werden voraussiChtlich 11 IRIS-kompattble 
Zimmervermiltlungen hinzukommen. so daß dann ein Großteil der 
Fremdenverkehrsorte und -regionen in Schleswig-Holstein über solche 
Zimmervermittlungssysteme verfügt. Ote Landesregierung geht davon 
aus. daß bis Ende nächsten Jahres 1n Schleswig-Holstein e1ne we~ge­
hende Flächendeckung mrt IRIS-kompatiblen Zimmervermittlungen er­
reicht sein wird. 
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